
 

Β1.     Σωστή η απάντηση (γ) 

          Ενδεικτική Αιτιολόγηση 

Σύμφωνα με το διάγραμμα  

στο χρονικό διάστημα 0 → t1  το κινητό εκτελεί ευθύγραμμη ομαλά επιβραδυνόμενη 

κίνηση (η ταχύτητα είναι θετική και το μέτρο της μειώνεται) και την χρονική στιγμή t1   η 

ταχύτητα του μηδενίζεται.  

Στη συνέχεια στο χρονικό διάστημα από t1 → t2 η ταχύτητα γίνεται αρνητική και το μέτρο 

της αυξάνεται, επομένως εκτελεί ευθύγραμμη ομαλά επιταχυνόμενη κίνηση με φορά  του 

αρνητικού ημιάξονα. 

 

 

Β2.     Σωστή η απάντηση (β) 

          Ενδεικτική Αιτιολόγηση 

Στην αρχική της θέση η σφαίρα έχει μηδενική κινητική ενέργεια ενώ έχει δυναμική ενέργεια ως 

προς το έδαφος: 

               

Εφαρμόζοντας το θεώρημα μεταβολής της κινητικής ενέργειας από την αρχική θέση έως τη θέση 

που απέχει  
 

 
 , από το σημείο που αφήνεται η σφαίρα : 

    -    =     ή     - 0 =
   

 
 
   

 
    . 

Από τη διατήρηση της μηχανικής ενέργειας στην αρχική θέση και στη θέση που απέχει  
 

 
 , από το 

από το σημείο που η σφαίρα αφήνεται να κινηθεί: 

                                             

 


